

Krajský úřad, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem

ZPRÁVA O VÝSLEDKU

zahraniční pracovní cesty

Datum cesty:	03.04.2025
Název, cíl a důvod cesty:	Jednodenní stáž ve věznici JVA Torgau - mužské věznici Svobodného státu Sasko
Harmonogram cesty:	<p>9:00 hod. – přivítání ve věznici ve společenské místnosti zástupkyní ředitelky p. Kretschmar.</p> <p>9:30 hod. – 11:30 hod. – představení nápravného zařízení sociálními pracovníci p. Haut, p. Mayer, a p. Kristen. Prohlídka prostor věznice ubytovací část (cely), společenská místnost, sportovní haly, venkovní prohlídka prostor pro vzdělávání (truhlárna, zámečnictví, zahradnictví, krejčovství aj.).</p> <p>11:30 hod. – 12:30 hod. oběd v kantýně zdravotnické polikliniky s pracovníky věznice (hrazeno soukromě)</p> <p>13:00 – 15:30 hod. – diskuse se sociálními pracovníci, možnost jakýchkoli dotazů, rozhovor s českým vězněm (neformálně pojato)</p> <p>15:30 – 16:30 hod. – odchod ze společenského sálu, neformální rozloučení s průvodkyněmi před opuštěním věznice, převzetí odebraných osobních věcí a opuštění věznice</p>

<p>Průběh a výsledky cesty:</p>	<p style="text-align: center;"><u>I. Obecné údaje</u></p> <p>Nápravné zařízení Torgau (JVA) je ústřední mužskou věznicí Svobodného státu Sasko. Komplex budov pochází z r. 1811, kdy byl vystavěn na příkaz Napoleona jako vojenská věznice. Za války zde byla věznice wehrmachtu s 1500 místy. V r. 1943 sem byl přesunut říšský vojenský soud z Berlína. Po skončení války ji převzali Rusové, kteří ji využívali jako přechodný tábor, kdy zde bylo umístěno až 7500 osob. V roce 1949 ji převzala vláda NDR. Po roce 1989 se používá jako spolkové věznice Svobodného státu Sasko dle západních standardů. Nyní zde je 280 míst, umístění jsou zde odsouzení 31 národností, kteří jsou opakovaně trestaní (nejsou zde tedy prvotrestaní), jsou zde všechny druhy trestů, včetně doživotí. Věznice prochází postupnou rekonstrukcí, po jejím dokončení se sníží kapacita na 200 míst, trestaní budou ubytováni v menších skupinách 10-12 osob.</p> <p style="text-align: center;"><u>II. Organizace VT</u></p> <p>Ve věznici jsou jednolůžkové cely, o rozloze cca 8 m² se samostatným vybavením pro osobní hygienu (s umyvadlem a WC), skříní, postelí, a židlí. Pro volnočasové aktivity je určena sportovní hala v areálu s cvičebním nářadím a prostorem pro kolektivní sporty (volejbal, basketbal, fotbal, stolní tenis). Prostor pro arteterapii je nyní umístěn v přistavených kontejnerech z důvodu rekonstrukce budovy, poté bude arteterapie opět přesunuta do vnitřních prostor, stejně jako administrativní část věznice.</p> <p style="text-align: center;"><u>III. Všeobecně a odborně vzdělávací a programy</u></p> <p>Vězni mohou pracovat v 10 různých odděleních věznice (truhlárně, zámečnické dílně, zahradnictví, krejčovství, autoparku, kuchyni..), doplnit si příslušné vzdělání v oboru domovník – údržbář, malíř pokojů je ve věznici v případě zájmu možné.</p>
<p>Spolucestující:</p>	<p>Mgr. Daniela Filipová, Mgr. Iva Mudrová, Bc. Romana Bakulová</p>
<p>Náklady na cestu hrazeny z:</p>	<p>KÚÚK</p>
<p>Zpracoval:</p>	<p>Bc. Romana Bakulová</p>
<p>Datum:</p>	<p>04.04.2025</p>